
 
 
 

ДАЛЕКО ОД ИСПУЊЕЊА ЗАХТЕВА, ШТРАЈК И ДАЉЕ 
Преговори са Министарством просвете окончани,  

чека се Министарства финансија  
и Министарство за државну управу 

 
         У овом тренутку, док су готово завршени преговори са Министарством 
просвете, а са другим министарствима, првенствено финансија и државне 
управе и локалне самоуправе нису ни почели, показује се како је (релативно) 
лако ући у штрајк и како је (апсолутно) тешко из њега изаћи. Поготову када 
формулишете захтеве о којима нико и нема намеру да разговара, а камо ли да 
преговара – сетимо се само кључног захтева 4 синдиката о изузимању просвете 
од линеарног смањења плата. Частан излазак и окончање штрајка отежава и 
чињеница да су синдикати формулисали три захтева (тачније четири, јер су у 
трећем садржана два захтева – закључивање Посебног колективног уговора и 
измена и допуна кровног закона), као и други захтев – да се ураде  платни 
разреди за све јавне службе, што је само по себи немогуће, јер унутар јавних 
служби мора се, и то Влада ради, правити разлика између директних 
корисника буџета и јавних предузећа која ће убудуће морати пословати 
приходовно, као и због рока када би требало применити платне разреде – 01. 
јануар 2015. године. 
         Елем, министарство школско урадило је оно што је било у њиховој власти 
– организовало радне групе и окончало посао и око измена и допуна ЗОСОВ 
(кровног закона) и око измена и допуна ПКУ за основне и средње школе и 
домове ученика. Други захтеви сасвим сигурно нису у власти овог 
министарства, већ првенствено Министарства финансија, кад се ради о сету 
финансијских закона, укључујући и Закон о буџету за 2015. годину и друге 
пратеће законе, односно у власти Министарства за државну управу и локалну 
самоуправу кад се ради о Закону о јавној управи (у ком би се требали наћи и 
толико очекивани платни разреди), па је тешко очекивати да Министарство 
просвете нешто може више учинити, него што је тренутно учинило. Зато 
помало чуди зашто оштрица напада није усмерена више на ова два 
министарства, која су очигледно права адреса за ове захтеве. И не само то – 
Министарство финансија мора, након што Министарство рада уради правно-
техничку редакцију ова два договорена закона, односно закона и општег акта, 
опет проћи ревизију Министарства финансија, која треба дати „зелено светло“ 
ЗОСОВ-у да иде на Владу, па онда у Скупштину, односно ПКУ да иде на Владу 
и да га у име Владе могу парафирати синдикати који то једва чекају и, 
наравно, министар Вербић који то и не може учинити без дозволе Владе.  
         И тако, пошто од постављених захтева ни један није испуњен до краја, 
синдикати и немају куд, јер им је погубно напустити штрајк и овакав какав је, 
ако нема конкретних резултата. А колико ће их бити на крају штрајка, време 
ће показати, јер свакако, и овај штрајк једном се мора окончати, ако не пре, 
оно бар средином децембра, пошто је јасно да ће Закон о буџету и сет 
пратећих закона бити донет у законском року – до 15. децембра, па би се у том 
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случају штрајкачи поново нашли у ситуацији у којој су већ били, да траже оно 
што је већ постало законска обавеза, попут изузимања од смањења зарада, које 
су поставили као захтев у моменту када је већ ступио на снагу Закон о 
привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада 
и других сталних примања код корисника јавних средстава („Сл. гласник РС“ 
бр. 116/14 од 27.10.2014.г.), а штрајкачки захтеви су донети први пут 
29.10.2014.г. и иновирани 05.11.2014. године. Дакле, уколико би штрајк био 
настављен након доношења Закона о буџету до примене платних разреда, то 
би значило продужење до првог ребаланса, односно измена Закона о буџету за 
2015. годину и преласка на нови начин финансирања кроз платне разреде, за 
који је извесно да ћемо чекати бар прво полугодиште или можда чак последњи 
квартал наредне године. Из  саопштења Штрајкачког одбора могло би се 
закључити да излаз виде у потписивању споразума (а не испуњењу захтева). 
Остаје нејасно зашто онда и раније нису потписали исти такав споразум, 
тачније протокол, који је нудио платне разреде и однос плата 1:3 (сада ће однос 
од 01.01.2015. бити 1:1,5). 
         У сваком случају, за среду, 03. децембра заказан је Штрајкачки одбор 
четири синдиката који ће проценити да ли је оно што је досад учињено 
довољно (ви то можете и сами проценити) и каква је даљња судбина штрајка. 
Што се тиче чланова НСПРВ и њихових органа, они су, да подсетимо, раније, 
приликом доношења Одлуке о штрајку, донели само два штрајкачка захтева, 
па је за њихове органе ипак испуњеност тих захтева пуно већа него за колеге 
из четири синдиката који су „много хтели, много започели“, па сада немају куд.  
         Подсећамо да су чланови НСПРВ у обавези да испоштују  
 

О Д Л У К У  
 

о даљем наставку штрајка, у среду - 03. децембра и четвртак - 11. децембра, са 
минимумом процеса рада и у складу са законима о штрајку и основном и 
средњем образовању и васпитању. О свим другим новостима правовремено 
ћемо вас обавестити.  
 
 
Нови Сад, 02.12.2014.год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                             генерални секретар НСПРВ 
                                                              


